

世界羽联巡回赛年终总决赛

逆转戴资颖 陈雨菲夺冠

“第一局有点紧张，心态调整是赢球的关键”

新快报讯 记者王敌报道 昨日，在2019年世界羽联巡回赛年终总决赛(下文简称“广州总决赛”)女单决赛，中国选手陈雨菲12:21、21:12、21:17逆转击败中国台北名将戴资颖，拿到本赛季第七个巡回赛冠军。夺冠之后，陈雨菲将超越戴资颖登上年终世界排名第一的宝座。

本赛季陈雨菲上升势头强劲：在3月的全英赛上她首度问鼎冠军，另外还获得瑞士公开赛、澳大利亚公开赛、泰国公开赛和中国福州公开赛、中国香港公开赛女单冠军，在苏杯团体赛上也保持全胜。本次总决赛，陈雨菲延续火热的状态。在小组赛中，她接连战胜何冰娇、辛杜和山口茜，以小组头名的身份进入四强。半决赛中，她又以2:0横扫山口茜挺进决赛。戴资颖在半决赛2:0击败日本选手奥原希望，拿到另外一张决赛门票。

昨晚的决战中，戴资颖率先进入状态，以21:12先下一城。第二局，陈雨菲以7:2率先发力，并以11:6领先进入局间暂停。戴资颖并没能快速缩小差距，而陈雨菲以21:12扳回一城。

决胜局中，陈雨菲展现极佳的竞技状态，掌控主动。虽然戴资颖一度连得五分把分数追近至17:18，但陈雨菲没有慌乱，连得2分以20:17获得赛点。最后，戴资颖回球失误，陈雨菲逆转夺得她个人首个总决赛冠军。

值得一提的是，陈雨菲此前与戴资颖交手过15次，仅在今年3月的全英赛中赢过一次。怎样战胜这么强大的对手？陈雨菲赛后说：“这场比赛能赢下来，关键可能在于心态调整得比较好，赛前教练和朋友也都在鼓励我。第一局失利还是有一点紧张，不过也很正常，后来我就调整过来了。”

陈雨菲的胜利也让中国羽毛球队在广州总决赛收获三冠。混双决赛中中国组合郑思维/黄雅琼以两个21:14战胜队友王懿律/黄东萍。这对世界第一混双首次获得总决赛冠军，也用冠军为2019年收官。赛后，郑思维/黄雅琼表示对这一年的表现感到满意，也将目光瞄准了奥运会。在女双决赛中，中国选手陈清晨/贾一凡以21:14、21:10击败日本组合松本麻佑/永原和可那，同样拿到冠军。

在男单决赛中，日本选手桃田贤斗以2:1逆转金廷夺冠。



■陈雨菲笑纳女单冠军奖杯。 新华社发



■陈清晨/贾一凡获得女双冠军。 新华社发



■夺冠之后，陈雨菲将超越戴资颖登上年终世界排名第一的宝座。 新华社发

东亚杯第2轮·韩国 1:0 中国

国足选拔队不敌韩国，全场仅两次射门

北京时间昨天晚上，在东亚杯第2轮的比赛中，国足选拔队以0:1负于韩国队。就比赛内容来看，输球在情理之中。算上上一场1:2输给日本队，这支国足选拔队出征东亚杯已经遭遇了两连败。

■新快报记者 王敌

全场两次射门零次射正

因为金敬道、李昂和韦世豪都有伤在身，国足选拔队临时主帅李铁不得不对首发阵容进行一定程度的调整。于大宝、曹赟定和李行进入了首发名单，其余位置则保持不变，上轮比赛饱受争议的左后卫姜至鹏依旧稳坐主力。

相比日本足协派出“四队”出征亚洲杯，主场作战的韩国队则严谨很多，除了孙兴慜、黄喜灿等旅欧球员没有被征召之外，绝大多数国脚悉数在列，包括在中超效力的朴志洙、金玟哉等人。和世界杯、亚

末轮与中国香港争季军

输给韩国队之后，作为队长首先出战的于大宝表示对球队的表现感到满意。于大宝说：“整体上，我觉得我们踢得还可以，只是开始阶段我们不大敢拿球，因为对手一直在高位逼抢，所以我们有点不大适应。”

尽管输球，于大宝还是专门提到了国足选拔队的精神面貌，他认为大家都已经毫无保留。“定位球失分确实是我们磨合的比较少，这是我们需要注意总结的地方，”于大宝说，“但我们真的拼尽了全力，大家也都看到了国际比赛的强度，我们要适应这种比赛强度。”

积极的看，首战1:2负于日本队，次战0:1输给韩国队，国足选拔队还算展示出了一定

洲杯上的韩国队相比，这支东亚杯上的韩国队逊色的地方在于进攻端，防守端则基本保持原貌。

对国足选拔队来说，因为对手攻击力有限，国足在防线上的压力小了很多。就算国足在比赛中依然被韩国队射门16次，实际的威胁还是非常有限，韩国队场比赛只有两次射正，唯一的进球还是来自中卫金玟哉的角球头球得分。

国足选拔队真正的问题在于进攻端，35%

的控球率、342次传球，在传球数比韩国队少了将近300次的情况下，国足选拔队的传球成功率还比韩国队低了11%。可以说，国足选拔队在进攻端没有创造出什么像样的机会，面对韩国队的高位紧逼，国足很难制造出像样的得分良机。唯一一次前场逼抢成功，董学升的射门还放了“高射炮”。

平心而论，这支国足选拔队在整体能力上还是比这支韩国二队差了一点。虽然队员们竭尽所能，但还是要接受输球的结果。

技术统计		
韩国	数据	中国
65%	控球率	35%
16	射门	2
2	射正	0
635	传球	342
86%	传球成功率	75%
16	犯规	15
0	越位	1

东亚杯积分榜			
排名	球队	净胜球	积分
1	日本	6	6
2	韩国	3	6
3	中国	-2	0
4	中国香港	-7	0

2019中国足球名人论坛羊城开讲

新快报讯 12月15日下午，“广汽本田·2019中国足球名人论坛”于广州海印总统大酒店举行。“中超之父”郎效农，广东万力名人足球俱乐部理事长董良田，中国足球南北派名宿林效才、李应发、岳永荣、陈熙荣、迟尚斌、彭伟国等嘉宾参与了论坛，对当前中国足球发展趋势和广东足球的大格局进行了分析。

据悉，“2019中国足球名人论坛”由广东万力名人足球俱乐部与广州本地多家主流媒体联合主办，从2016年至今该论坛已经举行到第五届，旨在发挥中国足球名人们的行业影响力，对中国足坛存在的各种问题客观把脉，为中国足球的良性发展建言献策。

本次论坛的重量级嘉宾是被外界赞誉为“中超之父”的前中国足协竞赛部主任、中超公司总经理郎效农，他刚刚在2019中超颁奖典礼上，被中国足协授予了“中超联赛贡献奖”，这次他进行了专题演讲，对中国足球与广东足球的现状作了一番精彩的剖析。

(高京)